

SERVICIUL VOLUNTAR PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ AL MUNICIPIULUI DORHOI, a fost înființat în anul 2006 prin H.C.L. 259/22.12.2005, hotărâre prin care a fost aprobat Regulamentul de organizare și funcționare, componența Compartimentului prevenire și a celor 13 echipe specializate în intervenții.

În funcția de șef serviciu, la înființare a fost dl. ing. Gheorghe Amihăiesei, cel care a pus bazele acestui serviciu. În organigrama inițială, existau un nr. de 90 persoane din care un angajat și 89-de voluntari, începându-se și dotarea cu materiale și utilaje a serviciului.

Din luna aprilie 2007, funcția de șef serviciu a fost preluată de dl. ing. Cornel Iacob, care a efectuat restructurarea serviciului conform H.C.L. nr.91/26.04.2007, prin reducerea numărului de voluntari la 50, micșorându-se compartimentul de prevenire și numărul echipelor de intervenție.

În perioada inundațiilor din anul 2010, alături de echipele profesionale de pompieri au acționat inițial pentru avertizare și apoi pentru evacuare - salvare și echipele de intervenție ale serviciului voluntar.

Din luna iulie 2011, funcția de șef serviciu a fost preluată de d-na ing. Angela Francu.

Ca o primă măsură luată a fost reorganizarea serviciului pentru a-l face cât mai funcțional, atât echipele de intervenție cât și componenta preventivă fiind modificate prin reactualizarea contractelor de voluntariat și prin încadrarea de noi voluntari.

Pe parcursul lunilor septembrie –octombrie 2011, împreună cu Inspectoratul Pentru Situații de Urgență „Nicolae Iorga ” Botoșani și a detașamentului de Pompieri Dorohoi, s-au efectuat informări preventive, prin distribuirea de pliante, prezentarea principalelor măsuri de protecție în cazul manifestării unui incendiu. În luna august s-au achiziționat materiale noi în dotarea serviciului.

În semestru II al anului 2011, au avut loc un număr de 18 incendii, cauzate de neatențiile cetățenilor municipiului.

În primul trimestru al anului 2012 au avut loc un număr mare de incendii, cu declansare din diverse motive. În primele două luni au existat un număr de aproximativ 6 incendii declansate datorită necuratării cosurilor de fum ale locuințelor, a clădirilor abandonate în care diferite persoane incendiază materiale inflamabile și a neatenției sau neglijenței. Un astfel de incendiu s-a petrecut și în cartierul Dumbrava Rosie când datorită nesupravegherii unor lămpi lasate aprinse într-o locuință au ars trei persoane.

Începând cu luna martie odată cu încălzirea vremii au avut loc foarte multe incendii de vegetație uscată în toate zonele municipiului unde alături de pompieri au participat la stingerea incendiilor și voluntarii din cadrul SVSU, în special la cele care au afectat suprafețe mari de teren

si plantatii de copaci ca cea situata intre strazile M.Eminescu –Ardeal mai exact in spatele fostei fabrici de Caramida.

Ca urmare a acestui fapt s-au intensificat anunturile efectuate prin mijloace mass-media, a afiselor puse in toate zonele, a activitatii componentei preventive prin informarea directa a populatiei

În domeniul pregatirii angajatilor serviciului :

- au avut loc instruirii în lunile februarie,mai,iulie, septembrie si decembrie conform temelor prinse în programul de pregatire.

- în luna septembrie a avut loc în cadrul casei de cultura Programul de pregatire cu specialistii compartimentelor de prevenire a serviciile voluntare pentru situatii de urgenta din judet ,instruire ce s-a desfasurat pe o perioada de 5 zile si care a fost sustinuta de reprezentantii ISU Botosani.Din cadrul serviciului au participat 4 persoane,instruirea finalizandu-se cu acordarea unor diplome pentru numirea ca specialist în prevenire.

Deasemeni conform Planului de pregatire trimestrial în cadrul Casei de cultura au avut loc instruirile sefilor serviciilor voluntare ,instruirii efectuate de reprezentantii ISU Botosani.

Cu ocazia zilelor copilului pe data de 01.06.2012, în colaborare cu reprezentantii Compartimentului Prevenire din cadrul Inspectoratului pentru Situatii de Urgenta Botosani , a Detasamentului de Pompieri Dorohoi si a Compartimentului prevenire a Serviciului Voluntar Dorohoi a fost efectuata o campanie de informare a populatiei la nivel de municipiu,prin desfasurarea dotarii pompierilor si deasemeni prin împartirea de pliante.

În lunile octombrie si noiembrie Inspectoratul pentru Situatii de Urgenta in colaborare cu E-on Romania au desfasurat campania,, 1 Copil pe Saptamana ARDE în Romania,, prilej cu care au fost lipite afise si s-au împartit fluturasi pentru attentionarea populatiei. Pe parcursul întregului an au fost publicate în mass-media mai multe anunturi referitoare la obligatiile cetatenilor conform legislatiei în vigoare în diverse situatii,functie de anotimp.

Pentru anul 2012 , situatia operativă și evenimentele deosebite petrecute au scos în evidenta necesitatea intensificării controalelor de prevenire a incendiilor, în special la locuintele cetătenilor din municipiul Dorohoi. Astfel, pe intreg parcursul anului 2012 s-a intervenit cu mijloacele Inspectoratului pentru Situatii de Urgenta, detasamentul Dorohoi, la 28 incendii în care au ars 3 locuinte ale Consiliului local toate din motive generate de proprietari si 9 locuinte propritate a cetatenilor din care 6 au avut ca motiv cosurile de fum. Aceste evenimente s-au soldat si cu decesul a 5persoane respectiv 2 copii si 3 adulti.

Din totalul incendiilor, aproximativ 90% au avut loc la gospodăriile populației.

Cauzele principale ale acestor incendii au fost :

- constructia improvizata si necurățarea periodică a coșurilor de fum de la casele cetățenilor. Această cauză se manifestă în municipiu și pe fondul lipsei de „coșarii”, meserie care a dispărut în ultimul timp. Se impune revitalizarea acestei meserii, prin cuprinderea unui organism de specialitate.

-executarea lucrărilor cu foc deschis, sau curățirea zonelor cu vegetație uscată prin aprinderea acesteia fără a se lua măsurile legale si corespunzătoare și fara a avea eliberat Permisului de lucru cu foc.

- fumatul în zone cu risc de incendiu ,

-depozitarea necorespunzătoare a furajelor,atat pe domeniul privat cat si pe domeniul public,

-nesupravegherea masinilor de gatit.

Deasemeni pe parcursul lunii martie si aprilie impreuna cu reprezentanii compartimentului protectie civila si a compartimentului locativ am efectuat controale la locuintele din subordinea Consiliului local,unde am constatat ca prioritara necesitatea alocarii fondurilor in vederea curatarii cosurilor de fum .O alta propunere pentru prevenirea unor evenimente neplacute ar fi alocarea de fonduri necesare dotarii fiecarei locuinte din subordinea Consiliului Local cu un stingator tip P6, fac referire in mod special la locuintele situate in cartierul Dumbrava Rosie.

In luna martie datorita indisciplinei unor cetateni ai municipiului au avut loc 9 incendii ale unor terenuri cu vegetatie uscata, inclusiv a plantatiei de copaci de langa fosta fabrica de caramida, care datorita conditiilor favorabile si anume a vantului se puteau propaga catre locuintele din apropiere. La aceste evenimente au participat efectiv la stingerea incendiilor si 6 voluntari din cadrul SVSU Dorohoi ,alaturi de pompierii profesionisti si anume Calancea Ioan,Clim Cornel,Ariciuc Valerica, Ariciuc Dorin,Ghiduc Mihai,Schiopu Constantin.

In luna septembrie voluntarii au participat la actiunea de îndepărtare a copacilor doborati de vant si cazuti pe caile de acces.

La solicitarea cetatenilor pe tot parcursul anului s-a intervenit pentru curatarea a 12 fantani.

In lunile martie,aprilie,octombrie si noiembrie au fost efectuate controale de prevenire la 734 de gospodarii de catre reprezentantii compartimentului de prevenire si cetateni au fost sfatuiti referitor la regulile care trebuie respectate pentru prevenirea incendiilor. Deasemeni în aceasta perioada s-au efectuat campanii de prevenire în zonele mărginașe ale municipiului prin discutii cu cetateni si distribuirea de fluturasi avand în vedere ca în aceste zone sunt multe gospodarii care detin animale , au depozite de furaje iar ca sursa de încălzire folosesc sobe cu combustibil solid.

In lunile iulie si august au fost efectuate controale la institutiile din subordinea Primariei, iar în prima jumatate a lunii septembrie s-au efectuat controale la toate unitatile de învățământ din

municipiu avand în vedere numirile unor noi responsabili pentru situatii de urgenta în unele institutii de invatamant.Tot în luna septembrie unitatile de invatamant au efectuat exercitiile de simulare a unor incendii atat în scoli cat si în gradinite pentru a învata copiii sa se comporte corect în astfel de situatii. Pentru perioada sfarsitului de an în cursul lunilor noiembrie –decembrie în majoritatea gradinitelor au loc concursul „Micii Pompieri„faza pe unitate,urmand ca in luna martie sa se desfasoare faza locala si apoi faza judeteana.

Pe întreg parcursul anului,împreuna cu reprezentantul compartimentului de protectie a mediului am efectuat verificari pe cursurile de ape din municipiu referindu-ma în special la paraul Dorohoi si raul Jijia pentru a urmari lucrarile de curatare.

În luna decembrie ca urmare a atentionarilor cod galben primite în ziua de 07.12.respectiv 11.12.2012,referitoare la inrautatarea conditiilor meteorologice,prin caderea de cantitati masive de precipitatii si intensificari ale vantului au fost luate masuri pentru gestionarea acestor situatii de urgenta, deasemeni etatenii au fost avertizati sa curete zapada si sa indeparteze turturii formati.

La începutul anului 2013 s-au reactualizat documentele legate de reorganizarea serviciului s-a întocmit Planul de Pregatire al populatiei în domeniul situatiilor de urgenta, în care este prins si programul de pregatire al Serviciului voluntar.

În domeniul pregatirii angajatilor serviciului :

- au avut loc instruirii, conform temelor cuprinse în programul de pregatire.

- deasemeni conform Planului de pregatire trimestrial au avut loc instruirile sefilor serviciilor voluntare , în cadrul Casei de cultura ,instruirii efectuate de reprezentantii ISU Botosani.

În luna februarie a avut loc în cadrul casei de cultura o informare publica efectuata în colaborare cu Inspectoratul pentru situatii de urgenta Botosani si E-on gaz si E-on electrica , campanii legate de protectia locuintelor din punct de vedere al instalatiilor electrice si de gaz.

În lunile martie si aprilie ca urmare a atentionarilor meteorologice si hidrologice primite au fost luate masuri pentru monitorizarea cursurilor de apa de catre voluntarii din compartimentul de prevenire. Deasemeni în luna aprilie s-au efectuat campanii mediatice cu privire la arderea necontrolata a miristilor si vegetatiei uscate.

S-a urmarit punerea în practica a Programului de salubritate si decolmatare întocmit în luna martie, prin monitorizarea defrisarii vegetatiei lemnoase din albia paraului Buhai si a raului Jijia si deasemeni prin decolmatarea santurilor de scurgere a apelor pluviale din zonele joase ale municipiului.

Cu sprijinul S.G.A. Botosani, în luna mai pe paraul Intors a fost montata o mira pentru

urmarirea debitului acestui afluent al paraului Buhai.

Tot in luna mai in vederea reactualizarii listei de evidenta a hidrantilor impreuna cu reprezentanti ai SC Nova Apa Serv si ai Detasamentului de pompieri Dorohoi, au fost verificati toti hidrantii de pe teritoriul municipiului localizandu-se un numar de 130 .

Cu ocazia zilelor copilului pe data de 01.06.2013, în colaborare cu reprezentantii Compartimentului Prevenire din cadrul Inspectoratului pentru Situatii de Urgenta Botosani , a Detasamentului de Pompieri Dorohoi si a Compartimentului prevenire a Serviciului Voluntar Dorohoi a fost efectuata o campanie de informare a populatiei la nivel de municipiu,prin desfasurarea dotarii pompierilor si deasemeni prin împartirea de pliante.

Membrii serviciului au participat alaturi de Detasamentul de pompieri Dorohoi la exercitiile de simulare efectuate in lunile mai si august de catre acestia.

Pe parcursul întregii perioade au fost publicate în mass-media mai multe anunturi referitoare la obligatiile cetatenilor conform legislatiei în vigoare în diverse situatii, functie de anotimp.

In luna august ca urmare a noului ordin comun 1422/192/2012 al Ministerului Mediului si Ministerul Administratiei referitor la Regulamentul privind gestionarea situatiilor de urgenta generate de inundatii, fenomene meteorologice periculoase, accidente la constructii hidrotehnice, poluari accidentale pe cursuri de apa , a fost intocmit Planul de aparare impotriva inundatiilor ,gheturilor si poluariilor accidentale,al Comitetului local pentru situatii de urgenta al municipiului Dorohoi, pentru perioada 2014-2017. Acesta a fost efectuat in colaborare cu SGA Botosani.

Situația operativă și evenimentele petrecute au scos în evidență faptul ca datorita intensificării controalelor de prevenire a incendiilor, în special la locuințele cetățenilor din municipiul Dorohoi a avut loc o scadere a evenimentelor legate de incendii. Astfel, in anul 2013 s-au inregistrat : 2 incendii la autoturisme, 8 incendii la locuinte, 2 arderi de vegetatie uscata.

Datorita perioadelor cu intensificari de vant au fost mai multe evenimente legate de ruperi de crengi si de copaci, la care au intervenit voluntarii, din grupa de deblocare-salvare si anume Clim Cornel, Ariciuc Valerica, Ariciuc Dorin, Schiopu C-tin si Ghiduc Mihai.

Pe intreg parcursul anului impreuna cu reprezentanii compartimentului protectie civila si a compartimentului locativ am efectuat controale la locuintele din subordinea Consiliului local, unde am constatat ca prioritara necesitatea alocarii fondurilor in vederea curatarii cosurilor de fum .O alta propunere pentru prevenirea unor evenimente neplacute ar fi alocarea de fonduri necesare dotarii fiecărei locuinte din subordinea Consiliului Local cu un stingator tip P6.

La solicitarea cetatenilor s-au intensificat numarul cererilor de curatare a fantanilor. Astfel pe intreg parcursul anului 2013, s-au curatat un numar de 16 fantani.

Au fost efectuate controale de prevenire la 754 de gospodarii de catre reprezentantii compartimentului de prevenire si cetatenii au fost sfatuiti referitor la regulile care trebuie respectate pentru prevenirea incendiilor. S-au efectuat campanii de prevenire în zonele mărginaşe ale municipiului prin discutii cu cetateni si distribuirea de fluturasi avand în vedere ca în aceste zone sunt multe gospodarii care detin animale , au depozite de furaje iar ca sursa de încalzire folosesc sobe cu combustibil solid.

În luna septembrie a fost facuta o verificare la toate institutiile de invatamant din municipiu pentru a verifica punerea în sigurata la foc a cladirilor si deasemeni odata cu inceperea scolii s-au efectuat acele exercitii de simulare la incendiu pentru ca elevii sa fie obisnuiti cu evacuarea cladirii în siguranta.

În luna noembrie la solicitarea anumitor cadre didactice din gradinite s-au facut prezentari copiilor în vederea constientizarii pericolului de incendiu.

Pe întreg parcursul anului 2013 au fost achizitionate materiale necesare dotarii serviciului, piese de schimb necesare dotarii existente si combustibilul necesar functionarii utilajelor din dotare, în valoare de 4700 lei.

Perioada

2014 -2015

In anul 2014 s-au desfasurat actiuni de stingere a incendiilor prin participarea alaturi de pompierii profesionisti la un numar de 10 incendii la locuinte si 2 incendii de vegetatie. Analiza statistică a incendiilor la locuințe și gospodării cetățenești produse în 2014 pune în evidență faptul că majoritatea incendiilor s-au produs ca urmare a utilizării instalații electrice/ termice învechite, a improvizațiilor electrice, a cablurilor subdimensionate, coșuri de fum necurățate, a fumatului în locuri cu risc de incendiu . Deasemeni pe intregul an 2014 au fost sapte interventii la deblocari de copaci cazuti, fie datorita caderilor de zapada fie vantului puternic.

Pentru prevenirea efectelor unor caderi mari de precipitatii au fost efectuate lucrari de reabilitare si decolmatare santuri,s-au efectuat lucrari de reabilitare santuri in zona Oborul Nou, in zona garii, refacere canal str.Fraternitatii si Egalitatii, recalibrarea podetului de pe str.Titulescu, recalibrare parau Dorohoi zona podetului Broscuti, efectuarea canalelor colectoare in zona parcarii de pe calea Plevnei si deasemeni santul de pe str.Luminii.

In colaborare cu S.G.A.Botosani, in luna mai s-au efectuat lucrari de recalibrare a raului Jijia prin largirea albiei pe o sectiune de aproximativ 500 de metri in zona strazii Venus si de aproximativ 500 de metri la iesirea din acumulara lezer pana in zona fostei fabrici de caramida.

Deasemeni prin cele 6 campanii de prevenire s-a urmarit educarea cetatenilor priviind modulul de comportament in cazul unor situatii de urgenta.Ele au fost efectuate prin compartimentul de prevenire și in colaborare cu alte institutii cum ar fi ISU Botosani , E-on Gaz.Campaniile desfasurate pe intreg parcursul anului au avut teme referitoare la prevenirea incendiilor si modul de comportament in astfel de situatii, tematica acestor

campanii fiind Stop improvizatiilor ,F.O.C- „Flacarile Omoara Copii”, „R.I.S.C.- Siguranta NU este un joc de noroc” si „Craciun fericit fara evenimente”

Anul 2015 a demarat prin efectuarea campaniilor de prevenire referitoare la comportamentul cetatenilor in cazul unui cutremur. Pe parcursul anului 2015 au fost efectuate mai multe astfel de campanii in special pe zonele marginase ale municipiului unde exista locuinte mai vechi care ar putea fi afectate.

Pe intreg anul 2015 serviciul voluntar a **a participat la:** 8 incendii care au avut ca si cauze de declansare:2- aparatura electrica defecta,3- cos de fum necuratat,1-jocul minorilor cu focul ,2 –arderea vegetatie uscate. Ca si evenimente cu impact major au fost incendiul din plantatia „Romania prinde radacini” care a avut loc in luna aprilie fiind declansat din stuful din partea umeda a plantatiei si deasemeni incendiul desfasurat pe strada Olinescu la garaje, cand au ars 4 garaje , pagubele fiind majore si datorita intensificarii vantului.

Au avut loc 6 actiuni de indepartare a copacilor cazuti din diferite motive:copaci uscati,intensificari ale vantului.

Deasemeni 6 actiuni de ajutorare a cetatenilor detinatori de animale cu apa, avand in vedere anul secetos care a facut ca in lunile august-septembrie sa fie necesar transportul de apa pe imasuri sau la cetateni.

Au fost curatate peste 22 fantani aflate pe domeniul public sau privat la solicitarea cetatenilor.

Ca si realizari in cadrul concursurilor desfasurate la nivelul judetului, Gradinita nr.4 a obtinut locul I la concursul „Micii Pompieri” .

Referitor la investitiile efectuate din punct de vedere al prevenirii unei situatii de urgenta, in trimestru IV al acestui an a fost achizitionat un sistem de alarmare modern constand intr-o sirena electronica cu comanda de la distanta montata in curtea Scolii gimnaziale nr.1 avand o raza de actiune de 1,5 kilometri si care are ca scop alarmarea populatiei din zona care a fost inundata in anul 2010.